
 

 

 

 

Referat af FB møde d. 1. februar 2024 

 

Til stede: Kasper Jepsen, Carina Kallan, Michael Nielsen, Mark Gammeljord, Lars Thomsen, Nina 

Fremmelev, Julie Bak Jensen. Afbud: Simon Hørdum Inviteret af FB: Richard Mathiesen.  

 

 

1. Velkomst 

Refleksioner over Glenn Becks barndomserindringer om idrætsdeltagelse. 

 

 

2. Godkendelse af referat af 4. og 6. december 

Godkendt og underskrevet 

 

 

3. Orientering fra formand og udvalg 

Formandsmøde i januar med deltagelse af generalsekretær, hvor der var en proces omkring fire 

områder i DIFs kommende politiske program: unge, frivillighed, samarbejde på tværs, talent.  

 

KU: Lasse har givet opgaven godt videre til Philip, og udvalget er på forkant med TL-kursus. Der er 

usikkerhed om KOS og KL-dagen, så bestyrelsen råder Philip til at involvere Maja i opgaven. 

 

BU: Der er planlagt møde i uge 7, hvor Julie deltager 

 

Hellebjerg: Der mangler en udpeget fra forbundet til det kommende repræsentantskab.  Generelt 

skal vi sikre at der er bestyrelsespotentiale i repræsentantskabet.  

 

 

 

4. Orientering fra kontoret 

Vi har ansat en studentermedhjælper i perioden 15.1. – 31.12. med otte timer pr. uge. Hun skal 

støtte ungeindsatsen i Aarhus under spor 2 som barselsvikar for Simon. 

 

Hjemmeside og CRM hosting aftale er opsagt pr. 30.6. så der arbejdes nu på at gøre en ny side klar.  

 

Strategiarbejdet går planmæssigt. I spor 1 er foreningsundersøgelsen afsluttet i fire foreninger, og vi 

gør klar til et år med markant tilstedeværelse i foreningerne og herunder til generalforsamlingen. 

Der planlægges en ny kampagne i Aarhus for at få flere opstartere, men de allerede etablerede 

fællesskaber kører fortsat. I spor 3 har vi indtil videre lavet en aftale med en enkelt børnehave, og vi 

forventer at lukke aftalen med Billund Kommune snarest med opstart i juni. 

 

 

 



5. Økonomi 

Bestyrelsen vedtager budget for 2024 med et overskud på 3.000 kr. Altanen er planlagt til 

renovering under forudsætning af at udgifterne til ny hjemmeside og CRM holder budget. 

Årsbalance gennemgået og Richard besvarede spørgsmål til konto 1150 og 1250. 

 

6. DIF strategiproces  

 DIF har designet en proces på baggrund af evalueringer fra forbundene. Kontoret udarbejder et 

forslag til at hente input til SWOT fra unge i forbundet og foreningerne. Det sendes til kommentering 

i FB før det udsendes. SWOT fra 2020 bruges som oplæg til at komme videre og Karina Solsø 

foreslås som facilitator.  

 

 Næste skridt er et formøde d. 4.3. med deltagelse af formandskab, Richard og DIF strategikonsulent. 

Bestyrelse og ansatte udarbejder SWOT i løbet af foråret. Strategidag d. 24.9. med DIF-konsulent og 

interesserede medlemmer af FB samt Richard. 

  

 

 

7. Frivillighedsstrategi   

Arbejdsgruppen har afholdt møde med en stor gruppe tidligere og nuværende frivillige. Den har fået 

mange konkrete input, som bearbejdes i den nye strategi. Udover at vi vil forholde os til temaer som 

”anerkendelse, opstart, afsked, mm.” blev der også foreslået nye tiltag omkring ”Udvalgs-Udviklings-

Samtaler” som skal foregribe problemer, samt et forslag om at bestyrelsen er synlig og tilgængelig 

på Hellebjerg under TL. Arbejdsgruppen har et opsamlingsmøde, og vil sende de første skitser til en 

frivillighedsstrategi ud til bestyrelsen før næste FB møde. 

 

 

8. Repræsentantskabsmøde 2024 

Tjeklisten er gennemgået, og kontaktpersoner til udvalg sørger for at beretninger afleveres til 

fristen. I forhold til opstilling foretager Carina en rundringning. Hun står i spidsen for processen med 

at finde en formand til 2026 og søger samtidig en langtidsforpligtelse hos de resterende 

medlemmer for at sikre stabilitet. Det er også positivt, hvis man kan forpligte sig det næste år for at 

være med til at levere en god DIF strategi. 

 

Bestyrelsen diskuterede fordele og ulemper ved at ændre navn til ”KFUM idræt”. Debatten tages 

med til repræsentantskabsmødet. 

 

 

9. Eventuelt 

Henrik Eriksen indgår som repræsentant for forbundet i samarbejdet med Y’s Men’s DK hvor vi har 

et årligt samarbejdsmøde. Her medvirker også Jens Risum, Michael Nielsen foruden Richard. 

Vi modtager af og til små beløb i kirkekollekter. Hvordan kan vi skabe værdi for gaverne. Et oplæg til 

videre overvejelse er en SoMe Challenge: ”Gør noget godt for 200 kr.” som kan sendes videre ti 

gange. 

 

 

 



 

Referent: Richard 

Kasper Jepsen Carina Kallan Mark Gammeljord 

Lars Thomsen Michael Nielsen Nina Fremmelev 

Julie Bak Jensen   

 


